

COMUNICADO À IMPRENSA

A vida e o legado de Aristides de Sousa Mendes em exposição no Espaço Artes do Politécnico de Lisboa

Lisboa, 28 de abril de 2023 — A exposição "Aristides de Sousa Mendes — Razões de Humanidade", resulta de uma parceria entre a Secretaria-Geral da Presidência do Conselho de Ministros e a Faculdade de Belas-Artes da Universidade de Lisboa (FBAUL), à qual o Politécnico de Lisboa se associou. No mês em que se comemoram os 49 anos do 25 de abril, a exposição dá a conhecer a vida e o legado do cônsul de Bordéus, através de imagens que percorrem uma linha de tempo e peças de estudantes de Belas Artes.

O nome da exposição — "Razões de Humanidade" pretende expressar a principal motivação de Aristides de Sousa Mendes, considerado um "Justo entre as Nações" pelos milhares de vidas que salvou da perseguição Nazi, no que é considerado como a maior ação de salvamento empreendida por uma pessoa individual. A **exposição está organizada em três núcleos** que percorrem uma linha de tempo: o primeiro explica a desobediência de Aristides de Sousa Mendes e a contextualização da época; o segundo momento incide no processo de que foi alvo por parte do Governo e o terceiro núcleo é sobre a importância do seu legado nos dias de hoje.

O envolvimento da **Faculdade de Belas-Artes** permitiu levar docentes e estudantes dos mestrados em Crítica, Curadoria e Teorias das Arte, e em Museologia e Museografia a criar obras que partiram da sua interpretação do ato de consciência de Aristides de Sousa Mendes.

De acordo com os curadores da Exposição, Ana Laura Machado, Luísa da Rocha e Pedro Braga dos Reis "O processo curatorial foi desenvolvido com base nas informações históricas e documentais da vida de Aristides de Sousa Mendes, onde há ênfase em três etapas conhecidas como a desobediência, o processo e o legado, que foram divididas em três núcleos expositivos, tudo em diálogo com obras de arte elaboradas pelos alunos da FBAUL".

A exposição **Aristides de Sousa Mendes – Razões de Humanidade** pode ser visitada, gratuitamente, no **Espaço Artes – Politécnico de Lisboa** (Estrada de Benfica, nº529), de segunda a sexta-feira, até 23 de maio.

RECURSOS DISPONÍVEIS:

- Folha de Sala <u>Clique aqui</u>
- Vídeo Clique aqui
- Álbum de Fotografias Clique aqui
- Notícia sobre a inauguração Clique aqui

O Politécnico de Lisboa www.ipl.pt

O **POLITÉCNICO DE LISBOA** é uma instituição de ensino superior pública, que tem como missão produzir, ensinar e disseminar conhecimento, arte e cultura, bem como prestar serviços à comunidade nas áreas das artes, das ciências empresariais, da comunicação, da educação, da engenharia e das ciências da saúde.

Conferindo uma formação sólida e apostando na qualidade e melhoria contínua dos seus projetos de ensino e investigação, o Politécnico de Lisboa representa, no presente, mais de 13.000 estudantes e 1.500 docentes e não docentes na cidade de Lisboa.

Fazem parte do Politécnico de Lisboa:

- Escola Superior de Dança (ESD)
- Escola Superior de Teatro e Cinema (ESTC)
- Escola Superior de Música de Lisboa (ESML)
- Escola Superior de Educação de Lisboa (ESELx)
- Escola Superior de Comunicação Social (ESCS)
- Instituto Superior de Contabilidade e Administração de Lisboa (ISCAL)
- Instituto Superior de Engenharia de Lisboa (ISEL)
- Escola Superior de Tecnologia da Saúde de Lisboa (ESTeSL)

Espaço Artes do Politécnico de Lisboa

O <u>Espaço Artes do Politécnico de Lisboa</u> fica localizado na Estrada de Benfica, nº529, tendo características que lhe conferem versatilidade para acolher diversos eventos culturais, com especial incidência em exposições e apresentações. O espaço é acessível a visitantes com mobilidade reduzida.

A Agenda Cultural do IPL - **artes&cultur@politécnicolx**, acessível em https://agendacultural.ipl.pt/, destinase a divulgar as iniciativas culturais promovidas ou produzidas no seio do Politécnico de Lisboa, nomeadamente, nas unidades orgânicas que o integram ou com a sua colaboração, em particular nas Artes Visuais e Design, no Cinema, na Dança, na Música e no Teatro.

Para mais informações contacte

Ana Raposo

Pró-presidente para a Comunicação Estratégica do Politécnico de Lisboa

966055961

araposo@sp.ipl.pt